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Martin Westmont (SD) 

 

 

 

Detaljplan för Hornsbergskvarteren, del av Kristinebergs Slott 10 (numera 

Kristinebergs Slott 11) m.fl., i stadsdelen Kristineberg (ca 430 bostäder, 

kontor, hotell, idrott, park och torg), Dp 2007-38473-54 

 

Sverigedemokraterna yrkar 

1. att kommunfullmäktige beslutar återremittera ärendet med den motivering som anförs 

nedan 

2. Om återremitteringen avslås yrkar vi på att ärendet avslås 

 

Ett förslag till detaljplan för delar av stadsdelen Kristineberg har presenterats. Syftet är att omvandla 

dagens bussdepå till stadskvarter med bostäder, kontor, idrott och service. 

Sverigedemokraterna är positiva till att attraktiv mark tillgängliggörs för bostäder, kontor och andra 

verksamheter. Vi ställer oss däremot negativa till den föreslagna gestaltningen av området. Trots att det 

anförs att det är innerstadens populära kvaliteter som eftersträvats i projektet, kan det konstateras att 

gestaltningen går stick i stäv med sekelskifteshusen innanför tullarna. Den föreslagna idrottshallen 

påminner i sig mer om det kritiserade Liljevalchs, än om sekelskiftesstaden. 

Vi anser att förslaget bör återremitteras för att utarbeta en ny gestaltning som ligger i linje med 

innerstadens attraktiva kvaliteter samt ta större hänsyn till eventuellt buller. I synnerhet idrottshallen 

behöver få en ny gestaltning för att inte inverka negativt på området. Därtill bör även tennisplanen i 

Kristinebergsparken integreras i den nya bebyggelse. 
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Detaljplan för del av fastigheten Sätra 2:1 intill kv. Konduktören m.fl. i 
stadsdelarna Mälarhöjden och Bredäng (ca 150 bostäder, verksamheter och 
parkeringsgarage), Dp 2012-18011-54 

 

Sverigedemokraterna yrkar 

1. att kommunfullmäktige beslutar återremittera ärendet med den motivering som anförs 

nedan 

2. Om återremitteringen avslås yrkar vi på att ärendet avslås 

 

Den föreslagna förtätningen mellan lägenhetsområde och villaområde är inte områdesanpassad. 

Vi förespråkar, vad det gäller skalan, en mer anpassad övergång mellan högre och lägre 

exploateringsnivå, dvs lägre hushöjder. 
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Detaljplan för Hammarbyhöjden 1:1 m.fl. vid Arkövägen i stadsdelen 

Kärrtorp (ca 110 bostäder), Dp 2017-18840-54 

 

Sverigedemokraterna yrkar 

1. att kommunfullmäktige beslutar återremittera ärendet med den motivering som anförs 

nedan 

2. Om återremitteringen avslås yrkar vi på att ärendet avslås 

 

Sverigedemokraterna ställer sig positiva till att Kärrtorp utvecklas med nya bostäder i centrumläge invid 

tunnelbanespåret. Trots det positiva tillskottet till området finns ett antal synpunkter som ger anledning 

att återremittera ärendet.  

 

I samband med återremissen ska byggnationen inom kvarter A reduceras. En ny plan bör beakta färre 

våningstal för att minska den negativa inverkan på området genom ett försämrat ljusinsläpp till 

förskolans gård. Det nya förslaget ska premiera mer småskalig arkitektur för att öka trivseln. 

 


